

Человек Югры

Какое счастье, что еще есть возможность услышать истории людей, которые первыми открывали наш край, строили наши города, добывали «черное золото» Югры, собрав по крупицам их воспоминания и взглянув на черно-белые фотографии прошлого столетия.

АЛЕКСЕЙ Панарин жил и работал в Краснодарском крае бурильщиком, когда в руки попала газета с объявлением, что в Тюменскую область требуются бурильщики. Написал письмо, и вдруг пришли ответ и вызов. Так, Алексей Кузьмич решил поехать осваивать Север. "Направили меня в Мегион. Из Тюмени я добирался до места назначения 5 суток. Ехал на пароходе им. Максима Горького. Когда добрался, а это было летом 1963 года, поразило, что никак не наступала ночь, - я впервые увидел белые ночи. Чуть позже перевез на Север жену", - вспоминает Алексей Кузьмич.

11 лет проработал Алексей Панарин бурильщиком в Мегионской нефтеразведочной экспедиции, открывал нефтяные месторождения. Затем трудился слесарем по ремонту нефтедобывающего оборудования. Валентина Петровна работала в торговле - сначала продавцом, а затем заведующей магазином.

Север для Алексея Кузьмича стал настолько любим, что уехать обратно в Краснодар после выхода на пенсию он не смог. Югорскую землю называет родной, а человека Югры считает трудолюбивым. "Человек Югры - это честный, крепкий, хороший товарищ. Тот, кто испытал Север до сыта, тот будет верным другом", - уверен наш герой.

Среди товарищей Алексея Кузьмича были Владимир Абазаров, Григорий Норкин, но главным помощником и другом по жизни была его супруга - Валентина Пет-



ровна. Панарины прожили в счастливом браке 66 лет. Вырастили двоих дочерей. Есть два внука и внучка, правнук и правнучка, которые любят часто бывать у дедушки в гостях. Алексей Кузьмич играет с внуками в шахматы, учит их иметь твердый характер и быть справедливыми.

Перебирая пожелтевшие от времени Почетные грамоты и Благодарности, наш герой жалеет только об одном, что времени у него не хватало на спорт, но гордится, что вредных привычек никогда не имел.

Сегодня Алексей Кузьмич любит прогуливаться по берегу реки, читать художественную литературу. Человек Югры и в 87 лет нашел занятие по душе - Алексей Кузьмич вступил в хор ветеранов "Сибирячка" и готовится к первому выступлению по случаю Дня рождения нашего округа.

**Илона
ДЕНИСОВА**